

CSIKSZEREDA

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak: Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.
Negyedévre 2 kor.

Megjelenik minden vasárnap.

Műtáji cikkeket soronként 40 fillért küldhetnek.
Hirdetési díjak a legelőbbban számoltatnak.

Ipartestület, vagy önálló szervezet?

Nem ide tartozik bővebben indokolni s részletezni az erők egyesülésének ügy politikai, mint gazdasági tekintetben való fontosságát. Ma emberek nem élhetnek elszigetelve egymástól, de még a bibliai korban sem élhettek.

Bárhová tekintünk, az élet bármelyik terét vizsgáljuk, mindenütt az erők egyesülése azon eszköz, melynek mindenféle eszmegyakorlati kivételét köszönheti.

Egységes és szervezett munka legbiztosabb harcoló fegyver a nemzetállam kiépítésénél. És itt véletlen közreműködés, hanem csakis tervszerű alapokon nyugvó s öntudatosan működő, természetes folyamata.

A nemzet állam öncélja: önmagáért és polgáraiért élni. Ezen öncél keretében az egyes tagoknak, szerveknek megvan ugyan saját hatás- és munkakörük; de eme feladatkört nem véghezvitik amugy cél és terv nélkül, hanem az egyik szervnek akként kell be rendezni s teljesíteni a reá osztályrészt jutott missziót, hogy az, — miként a gép kerekének egymásba mélyedő fogai, — belevágják mintegy kiegészítőleg a másikkal munkakörébe. Szóval az egyes szervek között egymásból és egymásba folyó harmoniának kell lenni úgy, hogy

azok együttvéve mint egységes egész, minden irányban csak egy pont felé törekedjenek: a nemzetállam öncélja felé.

Ily körülmények közepette minden egyes polgár, vagy osztály fizikailag véve ugyan más és más tagozata az államnak, de erkölcsileg véve mindegyik egy és ugyanaz, mert mindegyikben egyformán kell élni s működni a nemzetállam öntudatának. Mindegyik ugyan más és más eszközzel, különböző utakon, de egy cél felé, a nemzetállam erkölcsi és anyagi erő kapacitálásának teljes kifejlesztéséért munkálkodik.

A nemzet irányító szellemének kell vezetni az iparosságot is szervezkedési küzdelmében. Mervé osztályharcz soha sem fog részükre teljes sikert eredményezni és biztosítani.

Ahhoz, hogy erős közszellem hassa át és vezérelje az iparosságot, szükség van olyan összekötő kapcsolatra, mely ne csupán az erők összehozásában, hanem összetartásában s fejlesztésében is nyilvánuljon.

Egészséges szervezkedés tiszta politikai felfogást képes az iparosság lelkébe lehelni, a minek hatása oda vezethet, hogy tényleg befolyást is gyakorolhat a politikai pártok, jobban mondva a parlament működésére.

Igazi nemzetállamban ugyan a nemzet teljes egészében ott van a parlamentben. Nem fizikailag, mert ezt elképzelni is lehetetlen. És még jogilag sem, mert a nemzetállamban nincs képviselő, illetve jogviszony megbízó és megbízott közt. Itt csak egy mindent betöltő abszolútum, alany van: ez a nemzet. Ha pedig csak egy alany van, hát nincs senki, kit megbízhatson, miért is a maga teljes egészében vesz részt a parlamentben, még pedig erkölcsileg (ethikailag). Az ethikai részvételt pedig úgy nevezett emberi jogok biztosítják, különösen pedig sajtó, család és társulási jog.

A sajtó maga az élő organikus nemzet. És kitagadná a család nagybefolyását a nemzetre és annak parlamentjére? A család a nemzet vára. A harmadik fent említett emberjog a társulási, a legelőbbben kifejezője a nemzet közvéleményének. Ki ne tudná, hogy a társulási jog alakzásai: egyesületek, körök, négyvűlések mily irányító hatást gyakorolnak?

De ha mind e tétel fenn is áll, azért a nemzetállam eszméje megszabja, ki legyen mégis fizikailag jelen a parlamentben: A szakember és tulajdonképeni nép organum.

Hogyan van ez a magyar parlamentben? Relative, — amennyiben politikai jogokban korlátolt nép választ,

Faluvéglí . . .

Faluvéglí kis csárdában
Muzsika szól szépen,
Mesező hallazik airo hangja
A néma csüdes éjbon,
Zokog a hur keze alatt
A füstös cigányoknak,
De még jobban sir a lelke
Kinek muzsikálnak.
Barna gyerek mulat ottan
Neki szól az ónek,
Csitítgatja nagy fájdalomát
Vérző bus szívének.
Hajh! a daltól, bus nóiatól
Csak még jobban fáj az . . .
Szomjas ajka — egyre izzik
Mégis mégis száraz.
Tavasznának szép virága
Hervadásnak indult,
Elhervasztá azt a vihar
A mi köblöben dult.
Álma, végya eltomotve,
Remény? . . . halott sugár
Gyógyír ir összetört szívére
Csak a halál lesz már.
Oh szerelem, csalfa tündér,
Hívó szíve átka —
Boldog ifju tavaszának
Fáját alá ásta.
És az a két búvös csillag
A mely megigézte

Fényét, örök fájdalomul
Szívöbe bevészte.
Czétalan bolyg a világban,
Lúdzsi szerelme.
Menno tovább — megnyugodni? . . .
Hajh! de hová? . . . merre?
Elhalt már a muzsikaszó
Csendes lett a csárda . . .
Imbolyongva egy ifju lép
Ki a néma csüdes éjszakába.
Szöke Albert.

A nagy nő.

Irta: *Haltai Jenő.*

A nagy, a ragyogóan dicső primadonna egy diadalmos estén végre megsajnálta az ő legbuzgóbb kritikusat és a jószág e hirtelen és szokatlan föllobbanásában azt mondta neki:

— Hát jó, holnap délután négy óra kor eljövök magához.

A kritikus a boldogságtól támolmogva szédült le a színház csigalépcsőjén. Tehát végre mégis csak az övé lesz a nagy nő, az álmok álma, a mágnások öröme. Az övé lesz, eljön hozzá a nyomorult hónapoz szobába, amelyet eddig csak arcképeivel

tisztelt meg és selymce suhogva fogtak a pamtagra omlani. Eljön hozzá, kitartó kritikusai szolgálatainak leggyönyörűbb jutalmát és örök halálját nagyszerű és tüzes csókkal fogja leróni. Talán egy kis szerelmet is fog mimelni, hogy fűszeresebbé, és emlékezetesebbé tegye a kalandot, az első nagyszabású, amely a szegény esztétikus polgári életébe némi lényt sugárzott. És a szorgalmas kritikus, a művészi meggyőződés és kiváló bajnoka, ezen a nevetes estén illatba, mézbe és napugárba mártott tollal emlékezett meg arról a tébolyított alakításról, amelylyel az ünnepezt művészö ma az összes ellenprimadonnákat legázolta.

Másnappal a primadonna csipkés ágycán olvasván a reggeli ujságokat, újból jóindulattal szólt:

— Igen, igen, el kell mennem ehhez a fiúhoz, aki hosszu esztendőök óta önzetlen lelkesedéssel magasztalja erényemet és bajjaimat.

És az első számú, ugynevezett reggeli mosolyát öltvén arczára, délutánig több nem foglalkozott ezzel az ügygyel, amely neki éppenséggel nem volt jelentős. Annál

parlamentari tagokat, — meg van az egyik clem: a néporganum. A szakember hiányzik, ki pedig a néporganum segélyére volna.

Ipari szakorganum nincs a magyar parlamentben. E sajnálatos tény csak is a még mindig fenálló s az iparosokra nézve feletle terhes választási cenzusnak szonioru következménye.

Ha egy rövid pillantást vetünk a magyar iparélet mult századába, mikor a czéhrendszer volt formája az iparosság testületi szervezkedésének, látni fogjuk, hogy az iparosság minlgy élő eleme volt az állameszmének. És korántse gondoljuk azt, hogy a czéhrendszer osztályérdeket képviselt. Sőt ellenkezőleg, a czéh mindenkoron a nemzet aspirációinak egyik leghatalmasabb tárogató harsonája védbástyája volt.

Mit látunk az 1884-iki ipartörvényben szankciónáll ipartestületi rendszernél, mely ma az iparosság anyagi és kulturális érdekeit önmagában egyesítte. Korántsem ütné meg ennek mértékét. Hanem igenis jó az ipartestület arra a czéla, hogy egyes politikai klikkek, vagy helyi érdek csoportok czéljaik elérésére eszközül felhasználják.

Ezzel szemben azt fogják mondani egyesek, hogy a czéh is zárt testület volt. Elfogadom. De hangsúlyoznom kell azt is, hogy e védbástyában tulajdonképen jókora nemzeti érzés volt elzárva, mely időnként ki-ki sugárzott elgy, hogy az a nemzet többi rétegére is jótékony hatást gyakorolt.

Mily messze van a mai ipartestület a régi czéhtestülettől! A mai forma se zárt vára az iparosságnak, se melegágya a nemzet közérzeteinek.

Az ipartestület mai hivatalos formájában csak az iparosságra oktrojált intézmény, csupa házaggal merő teljes intézkedés. Falra festett kép ez, melynek se ereje, se tekintélye. A törvény

ugyan ez intézménynek biztosít egykét jogot, de ezzel az ipartestület sem él ugy, a hogyan kellene.

A haladás hívei ugyan azt mondják, hogy az iparszabadság elvének megfelelő a moslani szervezet. De bocsánatot kérek, az iparszabadság örve alatt még nem lehetünk feljogosítva arra, hogy az iparosságtól elvegyük azt, ami az övé. Számosak közt pedig elvettük az iparüzhetés jogát, melynek megadása hajdanta a czéh kezében volt. Igaz ugyan az, hogy itt fontos állami, közigazgatási érdekek foroghatnak lenni, de az a nemzetnek sem lehet érdeke, hogy az iparüzés jogát avatatlan kezek, avatallan kezelnek adják meg.

Iparszabadságot emlegetünk. Igen, van szabadság de miben áll ez? Abban, hogy a szakképzett munkás iparos szegre akaszthatja tudását, a lókés pedig vígan folytathat bármiféle mesterséget. Pedig a nemzetállamban az iparszabadság elve azt hozná magával, hogy a szakképzett iparos munkája felszabaduljon és annak révén elismerést nyerhessen a munka készítője. A hol szakmunka kívánthatik, ott ne kontarkodjék a nép organum és megfordítva.

Nem lévén a kisiparosságnak otthona még az ipartestületi intézményben sem, kilévén rekesztve a parlamentből, milyen eszközzel kell élnie, hogy állami személyiségét érvényesíthesse? Erre nincs más útja, mint élni emberi jogával: az önnálló társulási szabadsággal!

Ez az egyedüli mód, melylyel a maga szervezetét reorganizálhatja és eddig is, míg a jelenlegi választási cenzus nem változik, irányíthatja a nemzet életproceszusát: a parlamentet és kormányt.

És az önnálló társulási szervezkedés nemcsak joga, de tekintve mai helyzetét most már köteleessége is, ha célja nem az, hogy a mai iparpolitika örvényében elveszzen.

jelentősebb volt a boldog kritikuskna, aki már az éjszakát is az izgalmak tejején töltötte. A nagyszabásu szcerlni ügy előkelő lebonyolítására mindenek előtt harmincz forint előleget vetl föl a szerkesztőjétől és ezt a harmincz forintot a hónapos szoba csinosítására fordította. Két üveg francia pezsgőt vásárolt, továbbá egy üveg cherryt, majd némi sonkát, piszkótát, Kugler-süteményt és czukrozott gyümölcsöt, ahogy a feminista írónkál olvasta, ugyan azoknál az írónkál, akiket esztétikai tanulmányai-ban milyen megvetteit.

Azután pazar bőkezűséggel virágokat hintett szét és a jutányos ripsz-garnitúrát chypreben megfürdette. Az ünnepelt művészón arczképeit ugy helyezte el, ahogy a szentély egyetlen istennőjéhez méltó és háziasszonyát sürü esdekléssel rávette arra, hogy egyszer valahára ténylegesen sópörjé ki a szobát.

A háziasszony ezt meg is cselekedte, azonban a nagyszabásu beszerzések és rendezkedések e tömege szöget ütött a fejébe. Miért van mindez? Mi rejtélyes és különös történik itt, kit vár a szegény albérlő e herczegnőhöz méltó fölserkévelésel?

A kritikus, aki minden gálat áttörő boldogságában testvérének és véle érző léleknek nézett mindenkit, nem titkolódzott a rokonszenves né előit. Kimondta az ün-

nepelt művészón nevéit, kimondta azzal a büszkeséggel, amelylyel a győzelmes hadvezér emlegeti a megnyert csatáit. A kritikus háziasszonya előbb elszáppadt, majd elpirult örömben. Lelki szemével talán már látta az emléktáblát, amely a hálás utókor fog az egyszerű szoba falába illeszteni, jelezvén, hogy itt szereltet az ünnepelt művészón. (A jó asszony nem gondolt arra, hogy akkor már minden harmadik lakás igényt tarthatott volna hasonló kintintésre.) És a boldogságtól nekigömblyödvé gurult át a szomszéd szobába, hogy leányával, az éppen iskolába készülő, de különben tchetséges színészónvendékkal közdölje az örvendetes hirt.

Ekkor még csak reggel kilenc óra volt, háromnegyed tízkor azonban már az egész szini-iskola tudta, hogy az ünnepelt művészón délután négy órakor mit fog csinálni. És fiuk, leányok ritka egyértelműen elhatározták, hogy három órakor a ház elé fognak vonulni és tüntető éljenzéssel fogadják közös ideáljukat, mikor a légyóttá robot.

És mialatt a boldog kritikus álmodozva hevert a pamlagon, a szenzációs hirt elterjedt a folyosón. A háziasszony továbbadta a szomszédoknak, az emeletről lekerült a földszintre, a házmasteről a viceházmasteren keresztül a pinczelakásokba

Szervezkedni kell a kisiparosságnak saját és a nemzet ügye érdekében a nemzetállam keretén belül, de az ipartestületeken kívül!

Az ipar szorosán véve nem is az azt üzöké, hanem a nemzeté, melynek joga van ahhoz, hogy e tekintetben országosan szervezkedjék.

A kisiparosságnak az ország egész területére kiterjedőleg erős szövetségbe kell lépni, hogy ügyük ismét országossá s becsültté lehessen. Ha kellő erővel és tekintélyvel fog birni a kisiparosságnak ezen országos hálózatú szövetsége, majd olyan ipari közvélemény fog kialakulni, mely emlékeztethet a régi czéhrendszerre mai modern formájában.

És mikor ipari közvélemény lesz, a parlament és kormány is ennek szellemében fog átalakulni. Sőt tovább megyck. Az országos védszövetség erős politikai párttá is növekedhetik, aminek eredménye lesz, hogy ipari szakma benn ülhet a parlamentben.

Önálló váterület választási jog s egyéb reformkérdések mind uj erőhöz jutnak, ha van organum, mely e célok szolgálatában a lelkeket tüzei a nemzetet csakévkvésre bírja.

Eröss alapokon nyugvó országos kisiparos szövetség a modern czéh feladatát fogja belőltetni s a szervezetlen megerősített kisiparosságot ismét védbástyájává lehet a magyar nemzetállam eszméjének.

Sztereometria.

A női titokzatosság hattudala zűg a fülemben. Maholnap lehel az utolsó lányol és asszonyaink teste körül elszállnak a ködök. Az utcán, amerre járok, előtem lépkednek új hölgyek, multban, jelenben, erkölcsben jók, akik természetük minden rózsáját szétszórják a gyalogjárók között. Ót

és a szomszédos házakba. Déliben az egész utca tudja, hogy miről van szó és ha az utca gazdagabb lett volna, alkalmasint ünnepi díszl őt a nagy nő méltó fogadáshoz. A sarki mézszáros, aki heves ellenzéki politikus volt, így is kitűzött egy nemzeti zászlót, amely meg a kövciválasztásról maradt meg és amelyből az eső kimosata a rokonszenves, de bukott jelölt nevéit. A Szavoyai Jenő nevével kültelki veteránegylet pedig, amelynek a szomszéd sarkon volt a helyisége, sürgős választmányi ülésben elhatározta, hogy parádében, bandával az éltu fogja azt a magasztos pillanatot lesni, amikor a nagy nő magánfogata a légyótt utczájába befordul.

Ez délután két órakor történt és négy óráig semmi nevezetesebb mozzanat nem zavarta az utca csónójét. Azonban a 46. számú házban, amelyben az ünnepelt kritikus lakott — közben ő is olyan ünnepelt lett, mint maga a nagy nő — mindenki talpon volt. Az utczai ablakokon kinéztek, az udvari ablakokon szintén, a folyosó tele volt, a kapualjban népcsőddel támadt. A házmaster a legjobb ruháját vette föl és a házmaster-kisasszony fehér ruhában, virágbokréttával a kezében, várakozott a lépcsőházban. A háziur pedig egy nyugalomba vonult csiriz-nagykereskedő, azon törté a lejt, miként nyerhetné meg a nagy nőt

lépésként ismétlődik a látvány: ha fél-óraig sétálunk, háromszáz nő kínálja. A derék alatt a hátraoltul kéz erőszakos görcsö- séggel markolja a szoknyát, amelyből ki- lüvelyeződik egy évezredes gloriette. Vala- mikor tournure segítségével szerkesztették, ma mesterséges kellék nélkül építik. A tou- rurnure koholt vonalakat és hajlásokat illesz- tett az alakra, de ezek a mai józan női kezek, amikor csónóba szorítják és elsis- kasztják a szoknya fölösleges ránczait — nehogy többet burkoljon, mint amennyire okvetlenül szüksége van — moudom ezek a különös becsben tartott növényeink ilyen módon utcasorok számára népszerűsítik összes finom és rejtett indáikat. Chrysteis nem járt nyíltabban a tengerparton a mal- rókok és kereskedők között. A görög asszony áttetszősége művészi és egyöntetű volt. Mi- ként Skopas és Lysippos szobrai! melyek- nek hasonmása volt e nők minden izma, vonala és chitonja, ugyanoly mély megil- lődéssel nézte a hellászi ifjú czekek a fe- hér jelenségeket. Am a modern áttetsző ur- asszony sem Rodintól, sem Zalától nem szedte a mintázasait.

Bárbr kép: aki közvetlenül az őv alatt fogják a szoknyát, kénytelenek a karjukat szögre törni, úgy hogy a könyök kiltegye- sedik: a kar elcégans, természetes csése, a lözshöz és a csipőkhöz való meleg hozzá- simulása ilyenén fűstbe megy. Ezalatt a más- kisk két amyelen rendszerint ernyő van, ide-oda löddörög. Figyeljünk meg már most, hogy a szép női kar — a jelzett szere- posztás mellett — hátulról nézve milyen si- houette-et ad! És még valami. A szoknyá- nak tarajja dudorított rész nemcsak kényes látványt de hamis is. Mert a természettel ellentétben eltolja — és pedig fölfelé tolja — sztereometrikus idomot, fitymálva a ne- hézkedésnek e helyütt is működő törvényét. Canova a szobrain ép úgy pontosan ügyel- erre is, miként a mell gravitációjára. A ter- mészeles rajzot hibebebe megtartja az a nő, aki a ruhát nem egy-két centiméterrel a

derék alatt, hanem ennél mélyebben fogja és a testhez lapítja. De ebben a poseban még félelmetesebb vonalak ugranak ki a keretből. Szóval mindenkép baj van. Segi- teni ezen csak úgy lehet, ha a nő annyi szelidséggel, amennyit csak magából ki tud szorítani, meghátrál a miszlikumba és egy- másikkal vonalának visszaadja a remeteséget, a csöndet és nyugalmat.

Soha sem idősebb ez az elmélke- dés, mint most nyáron, mikor a test plasztikája iránt túlérzékeny szövetre, vékony foulardra és battisztra vanak bízva a mi ol- tárképeink. Amíg hölgyeink nem mondnak le a kirakati szuevedélyükről, legalább osztas- sék meg a profán szem figyelmé a derék és az alj között, mert fehér, rózsaszín, vi- lágoskék, halványzöld, husszinű bluzok, amelyek a fénysugarakat erősen visszaverik, némiként elhűdítik a kémlő tekintetet a szoknyától. Mentől sötétebb ez, manőverei annál enyhébbben hatnak. De bármínő színeben jelenkeztek barátónk, az által, hogy újjai csak erővesztéssel tudják a szoknyát ál- landóan összehuzni és kormányozni, az iz- mái kifáradnak, a test többi része is elvesztí akarátát, biztos fegyelmzetséget; az egész alak ennél fogva bágyadtan, ingaszerűen hin- tázik jobbra és balra, szóval szélességi vo- nalban imbolyog, ahelyett, hogy minució- zus, alig észrevehető gyöngédséggel hajlá- nek előre meg hátra, ami a szép lüktetésű járás és tartás módja. Mivel aztán a pesti asszony löbnyire nem sovány, látásukat tehát egy szélességi irány köti le, a szem asztigmalizmuszánál fogva a merőleges vo- nalnak, a deréknek, a lábnak a ritmusát alig élvezhetjük tisztán. Nem apáczaruhát akarunk ráadni a nőre, ellenkezésképp szép alakjának minden egyes hangulatos .ázisát meg szeretnők menteni, elnyomván egy dí- vatos bombasztot. Elégjóhírű asszonyok is szentesítették a szoknyával való modelliro- zást; nem is ösztönszerűen, mosolyogva és jókedvvel csinálják, hanem teljes öntudattal és matematikai hidegséggel. És ma már

talán el sem hiszik ők nékem, hogy nim- lák a bokrok és cserjék félhomályába va- lók, nem a koronaherceg-utczába és a korzóra.

Ugy látszik, minden el van veszve. Barátónk drága alakjának egyre több sza- badelvív részlete lett és egy-egy erekké, amely a mi érzelmi életünkben és a meleg fészekben oly kedves volt, utczai játékszerré vedlett. És legujabb kirabollatásunk, (mert üresedik vele a lakásunk) oly hirtelen jött! A forró évszaki, kivágott nyaku bluzot öz- veteltette a decollatált estélyi ruha, egy-egy lábikra meglátása nem rohanja meg érze- künket és már alig hat a képzelőnkre, mert ehhez a képhöz átmenetül szolgál a korcsor- nya, biczikli- és tennisz-ruha: de harap- dályuk az ajkunkat, mikor az emberáradat- ban előtünk lejenek a kedveseink és egyre messzebbható fényben gyűlnek ki a test legfölttebb csillagjai. Rossz ez nékünk is, a nőknek is. Mert mihielyt végkép megkon- dítja a test nagy harangjait, elnémul a női szervezet finom dallama.

Ha szép asszonyaink annyi előzékeny- séggel és figyelemmel volnának a férj, mint az utczá iránt, talán hosszú boldogságuk lennének a földön. Ma minden szembeötös instrumentummal, amelyet a természetől kaptak és amelynek a női találetékony- ság száz finom eszközhöz semmi köze, dol- goznak azon, hogy mentül több idegen pillantást vonjanak be életükbe. Lehet, hogy ez az ő keservű visszavágásuk ami apró boldonságainkért. Verseny a szeretőinkkel. Am a kokottzerü feleség ép oly kevéssé igazat, mint a háziasszony felé stréből szerető. Uri asszonyaink azonban fölveszik a mérközést és az utczai harcban körül- horozzák a legkényesebb standard-okat. Így növeli számunkra kortársnőnk azokat az apró kis poklokot, amelyek közül egyet- lenegy sem törvényeszerű válási ok. Az utczá, a társaság már túlságos sok morzsát kap az asztalunkról, joggal féljük az egész couvert-et. Nehéz megnyugodni abban a

léli zsurjainak ékességén? A kritikus párt- fogására és közbenjárására számított és en- nek fejében újabb halasztást engedélyezett a kritikus háziasszonyának, aki a februári negyeddél még hátralékos volt. A háziass- zony viszont a kritikussal járt el hasonló módon, a kritikussal, akinek sejtelve sem volt a körülötte hullámzó izgalomról és a nagy nő példátlan népszerűségének előre vetelt árnyékairól.

Végre csakugyan négy óra volt. Az önpelt művésznő háromnegyed négykor a heledik számu, ugynevezett fogatmoso- lyával beült pazar hintájába és kiborogott a külső József városba, hogy a boldogan várakozó szerelmest elhalmozza kegyeivel.

Ütközben az emberek megálltak és tisztellettjes ámulattal suttogták a nevé. A kocsisok köszöntek neki a bakról, a 7946. számu villamos kocsi kalauza elbá- mészodott rajta és elgázolt egy kereskedő segédet, aki kéjesen sóhajtott:

— Mialta halok meg!

A sarkon rendőrök szalutáltak neki és a Szavoyai Jenő nevé viselő veterán- egyiet bandája rázúdított a Rákóczi-indulóra. A nagy nő ajkáról ellúnt a fogat-mosoly, hogy helyet adjon a negyedik és ötödik számu mosolyának, amelyek a kellemes meglepetést és a néphez való kegyes le- cresszekedést szerencsén egyesítették ma- gukban.

A néptömeg zugó éljenzésben tört ki, az ablakokból kendőket lobogtattak feléje és a nagy nő, akis a nép szerelének ez a viharzó megnyilatkozása szive mélyéig ingehatott, csaknem könnyes szemmel szállt ki kocsijából. Hálásan hajlongott és csöko- kat hintett mindenfelé, mintha csak a szin- padon volna. A tapokkra négyezer-öttször is visszajött a kapualjából, hogy újabb és mélyebb meghajlásokkal köszönje meg a rokonszenves üntetést. A házmester kezelt csökölt neki, a lehérruhás házmester-kis- asszony pedig kecses pukkedivel nyújtotta át neki a virágbokrotát.

A földszinten lakó cipész lábához borult és egy folyamodványt nyújtott át neki arra kérvén őt, hogy ezentul nála csi- náltaassa cipőit. Mialatt a nagy nő tizen- ötödik számu, ugynevezett mindent meg- yitő mosolyával átvette a folyamodványt, a cipész mértéket vett neki.

Az első emeleten a háziur várta és bemutatkozott neki. Udvariassan karját aján- lotta és személyesen kísérté föl a második emeleten lakó kritikussal, akinek ajtaja előtt czele bucsuzott el tőle:

Vizontlátásra téli zsurjaimon!

A kritikus előszobájában a szini is- kola növendékei hirtelen dalárdát alakítot- tak és énekelték a Himnuszt. A nagy nő most már sirt az elérzékenyüléstől és kezét csökra nyujtván mindenfelé, boldogan re-

begte, hogy így még soha és sehol sem ünnepelték.

Az első szobában a háziasszony és leány fogadta. A háziasszony valamit suttog- ta a felejtethetetlen és örökké emlékezetes megtiszteltetéséről, azután bemutatta a leá- nyát, aki rögtön elszavalta a „Heten va- gyunk uram, helen“-L. A nagy nő meg- csekkolta a kis növendéket és kijelentette, hogy ennél nagyobb tchetséget még nem látott.

Végre bejutott az igazott kritikushoz, aki a szerelmi örület szent hevében némán leborult előtte. De a nagy nő most igaz és őszinte háttával mondta:

— Nem, nem... Nekem kellene ön előtt leborulnom... Ez a fogadtatás... ezt igazán nem vártam... köszönöm, köszö- nöm, köszönöm!

És minthogy e pillanatban újra föl- viharzott az éljenzés és taps, a nagy nő az ablakhoz lépett és kecsesen hajlongott és integetett kifelé.

— Be kell látnia, hogy czele után nem kompromittálhatom magamat, mondta most a kritikusnak, majd máskor, egy- szer... majd ha kevesebben leszünk.... De ezeknek az embereknek tartozom egy kis kárpótlással.

És keszes mozdulattal a zongorához lépett és elénekelt a „Háromszaru Bivaly“ című operettből a belépőt.

szociális fölfogásban, amely ime a vékony nyári foulardokn át is kihelyeződik, hogy tudniillik semmi sem kizárólagamiénk abból, amit karjaink között tartunk. M. G.

HIREK.

Személyi hír. Ternovszky Béla a marosvásárhelyi kir. ítélőtábla elnöke dr. Bella János táblai elnöki titkár társaságában az elmúlt hetet városunkban töltötte a helybeli kir. törvényszék ügymenetének megvizsgálása céljából.

Pártonkívül kormány. A hivatalos közlönyben hétfőn királyi kéziratot jelentek meg, a melyekkel a király Tisza István gróf minisztere. ökököt és miniszter társait veglegen felmenti a kormányzástól, másfelől pedig Fejérváry Géza bárót kormányelnöknek s egyszersindin pénzügyi és királyi személye körüli miniszternek, Lányi Bertalan nyug. min. tanácsos igazságügyi, Vörös László nyug. államtitkár kereskedelemügyi, Kristóffy József szatmári főispánt belügyi, Bihar Ferencz altábornagyot honvédelmi, Lukács György békési főispánt közoktatásügyi, György Endre áll. közgazdasági tudósitól földművelésügyi és Kovácsévics István nyug. főispánt horvát miniszternek nevezte ki. Az új kormány szerdán mutatkozott be a képviselőházban. Fejérváry miniszterelnök programjának előterjesztése után Kossuth indítványára a képviselőház bizalmatlanságot szavazott a kormánynak. A bizalmatlansági szavazat után felolvasták a királyi kéziratot, mely szerint a kormány előterjesztésére a jelen országgyűlés 1905. szeptember 15-ig elnapoltatott. Erre Bánffy Dezsdő báró szólalt fel és az egész koalíció nevében tiltakozott az országgyűlésnek ilyen elnapolása ellen. Határozati javaslatot nyújtott be, melyben kim. indatik, hogy illos a póttartalékosok behívása, a három évet leszolgáló katonák visszatartása, a kereskedelmi szerződések megkötése, a közös kiadások fedezése és az adószedés. Többek fel-szólalása után a Ház Bánffy határozati javaslatát elfogadta. A képviselőház ezen izgalmas ülést az arról veze tt jegyzőkönyv hitelesítése után Justh Gyula képviselőházi elnök következő szavakkal zárta he: „Isten ógja meg hazánkat minden bajtól, minden szenvedéstől.” Az új kormány ugyanezen nap délutánján a főrendiházban is bemutatkozott, hol Desseffy Aurél gróf indítványára a kormánnyal szemben szintén bizalmatlanságot szavaztak.

Kinevezések. A királyi Kornháber Adolf ezredesi, a helybeli honvéd zászlóalj parancsnokát a szegedi 5-ik honvéd gyalogezred parancsnokává és Kádár József debreczeni 3-ik honvéd-gyalogezredbeli őrnagyot az itteni honvéd-zászlóalj parancsnokává nevezte ki. — A m. kir. pénzügyminiszter Zakariás Izsák csikgyimesi fővámhivatali ellenőrt vámlisztte, Kovács Béla ottani vámszedőt Aradra ellenőrré, Csiky Kálmán gyergyótolgyesi vámlennőrt a csikgyimesi fővámhivatalhoz és végül Baranyai László nagyszabenyi vámgyakornokot a csikgyimesi mellék vámhivatalhoz kinevezendő nevezte ki.

A kasznói közgyűlése. A csikszeredai kasznói I. évi rendes közgyűlést I. hó 24-én d. u. 5 órakor tartotta meg a vigadóban levő helyiségében csekély számban megjelent tagok jelenlétében.

Kántor képvisítő vizsga. A csikszeredai tanítóképződeben múlt szombaton kántor képvisítő vizsga volt Murányi Kálmán főesperes elnöklete alatt. Vizsgára öten bocsátottak és pedig három a képezdeit négy évet elvégzett, de az osztályvizsgán pólívizsga utasított rendes növendék és két oklevéles tanító. A kántori képesítést valamennyi megkapta. Ezen vizsgán nem vehetett részt a 4 évet szabályszeren elvégzett és az osztályvizsgálatot sikeresen kiállott az a 24 ifjú, kik — mint az nehány héttel ezelőtt

lapunkban már közöltük — az írásbeli gyakorlat alól lefűggesztettek és később az egyházi főhatóság által a képesítő vizsga leteltétől két hónapra elűlltettek.

Alapszabály megerősítés. A belügyminiszter a csikszépvíri olvasó egyeslet által módosított s újabbban bemutatott alapszabályokat megerősítő záradékkal ellátta.

Haldőzések. Hándi Lina folyó évi június hó 21-én délelőtt fél 8 órakor, 14 éves korában meghalt. Temetése folyó évi június hó 23-án délut. 3 órakor volt nagy részvétel mellett.

— Erdős János élete 82-ik évében, folyó hó 23-án délután negyvedeg 2 órakor elhunyt. Temetése folyó hó 25-én lesz.

Erdősítők be a használhatatlan korokat. A földművelésügyi miniszter 200—1000 koronás jutalmakat ad olyan birtokosoknak, akik kopár és vízmosásos területen az idén 5—30 vagy ennél több kati. holdat jó sikerrel beerdősítének. Például, ha egy, vagy több tagban legalább 5 kat. holdat erdősít, kaphat jutalmul 200 koronát, a pedig 1000 koronás jutalomra pályázhat annak egy-egy tagban legalább 25 kat. holdat kell beerdősíteni és állandóan erdők gondozni. A kopárók és vízmosásosok csak, hogy maguk nem hajtanak haszn. hanem még avval, az eső vizétől le-sorot köveikkel és földjükkel az alattuk elfertőző termékeny szántókat és kaszálókat teszik tönkre. Azért igen fontos ennek a veszedelmet okozó megindult földnek megkötése, ami legelőszorábban, bár némi munkával és költséggel, beerdősítéssel eszközölhető. Azok a birtokosok, akiknek ilyen területeik vannak, de sőt ezekkel egyesítve azok is, akiknek birtoka ilyen vízmosásos területek alatt vannak, vegyék minél számosabban igénybe a kínált segítséget, ille-tőleg erdősítsenek és pályázzanak buzdítá-sul kitűzött jutalmakra.

Az új mezőgazdasági szeszifőződek kontingense. A hivatalos lap hétfői száma a pénzügyminiszter hírdetelményét közli, melyben felhívja mindazokat, a kik az 1906. évi szeptember hó 1-én kezdődő 1906—907. évi termelési időszakban új mezőgazdasági szeszifőzőt szándékoznak üzembe helyezni és azt kívánják, hogy ez a szeszifőző kontingensben részesültsék, hogy ebbeli igényeiket legkésőbbben a I. évi szeptember hó első napjáig annál a pénzügyigazgatásnál, a melynek keretében a szóban forgó új mezőgazdasági szeszifőzőt üzembe helyezni szándékoznak, jelentsek be, mivel az e határidő elmulasztásával lett azok a bejelentések, melyek folyó évi október hó 1-5-ös napjáig sem érkeznek az illetékes pénzügyigazgatásához be, figyelembe vételni nem fognak. E bejelentésben egyttal — az 1900. évi IX. t.-czikben a részlettelre nevezte kiszabott rendelkezésekre való tekintettel — tegyenek kötelező nyilatkozatot arra nézve, hogy az üzembe helyezni szándé-ított szeszifőző gyári berendezését hazai gyárraktól fogják beszerezni; továbbá a törvényszerű biztosítékok az illetékes pénzügy-igazgatásnál u. yanzazon hatánapig tegyék le egy oly írásbeli nyilatkozat benyújtása mellett, mely a letett biztosítékok a szeszifőződek a törvényben megjelölt hatánapig leendő üzembe helyezésének biztosítására a törvényszerű következmények mellett kötelezetten kijelöl.

Szomorú jullusra van kilátása a mi nőtölcsánkna. A galagonya-özöndök évi előzőlőtt összes gyümölcsösöinket s a holnap arra ebredünk, hogy kertjeink-vel el kopársá. Ujban fognak éktelenkedni a gyümölcsösök. És ez ellen — saj- — na már nincs orvosság. A kik nagy-udal tisztulót, a meg fáikat, kárbavszett és áradozás k. Ezeknek megszámi.határát valjon ki fogja megtéríteni. Bizony-ny nem árulni volna annak idején egy-ültségi szeszifőző tartani s a hanyag tu-

ladonosokat némi kontrabont árán serken-tenet arra, hogy ne vesztélyeztessék a más-sonk gyümölcsösét s főleg a saját magukét.

Uj politikai újság a Székelyföld köz-ponján. Udvarhely vármegye tudvalóvöleg a Székelyföld természetes központja. Körülötte vannak a székelyek bázes vármegyéje és így azok kelletés-közepén terül el a Székely-föld nyavarmegyéje: Udvarhely. Csodálatos, hogy ezen legmagyarabb és magas intelli-genciával bíró vármegében csak az utóbbi évtized alatt lendült fel a hírlapirodalom. A „Székely-Udvarhely” című lap volt az első utóbb, amely most tíz és fél év után immár hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap jelenik meg Székelyudvarhelyt a mely folyó hó 25-iktől kezdve Dr. Gyarmathy Dezsdő fűdirtörök, Dr. Híndler Fels Ernő és Dr. Kállai Tamás országgyűlési képviselő, Dr. Pál Ernő és Dr. Viola Sándor ügyvéd fő-szerkesztőkkel, Fülöp Sz. Lajos joles székely író szépirodalmi főmunkatárssal, Dr. Híndler Fels Ernő Auk politikai felelős szerkesztő és Betegh Pál lapfűldíjados székely közgazda-sági s más rovatok társ-szerkesztőségével, függetlenségi és 48-as programmal fog meg-jelenni. Az első számban, melyet sok ezer példányban kiűd szét a kiadó: Betegh Pál és Társai könyvnyomatói intézete — Kossuth Ferenc, a függetlenségi és 48-as párt vezető ir vezető cikkeit és Benedek Elek kiváló székely írónak eredeti írtát. A „Székely-Ud-varhely” ezután is hetenkint kétszer fog megjelönni a előfizetési ára a régi marad.

A „Polgár” politikai napilap. Főszereksztő: Dr. Vázsonyi Vilmos, országgyűlési képviselő, aki publicisztikái munkásságát ki-zárólag e lapnak fogja szentelni. Az egyelő-jogon, az általános kulturán és gazdasági igazságon felépült magyar népállam, a pol-gári Magyarország: az ideál, melyet „A Pol-gár” szolgálni akar Gyarmathi a lebanyat-lott polgári önérzetet, terjesztetni a népjög-tiszteletét, kitépni a reakció minden fajta-jának gyökerét, támogatni a politikai és gaz-dasági felszabadulásra törekvő rétegeket, küz-deni az osztályállam maradványai ellen: ez „A Polgár” politikai hívtálcája. Fegyvere az alku nem ismerő radikális igazság, melyet a közélet és társadalom minden terén érvé-nyesíteni kíván. De a radikálizmust soha sem fogja keresztai a hang durvaságában, mindig csupán a meggyőződés erejében. E czél el-érésében, a lap főszereksztőjét Dr. Vázsonyi Vilmost, a publicisztikái és szépirodalom leg-jelesebb munkásait támogatják. „A Polgár” rendes munkatársai: Ifjabb Ábrányi Kornél (vezérezkék és tárcza), dr. Azeél Endre, Ador-ján Andor, Barabás Ferencz (vasuti ügyek), dr. Bántaszéki Lajos, dr. Benedek János (ve-zérezkék és tárcza), dr. Besnyő Béla, dr. Bródy Ernő, Bródy Sándor (vezérezkék és tárcza), Palotai Hugó, Borkos Jmro, Csörgő Hugó (fo-lélos szerkesztő), Groiner Jenő dr. Krontzer Lipót, Krudy Gyula (tárcza), Lux Terka (tár-cza), dr. Molnár Jenő, Nagy Endre, dr. Oláh Gyula, dr. Rácz Dezsdő, Serény Aladár, Szász Zoltán (tárcza), Szekula Jenő, dr. Szirmai Al-bert, Turisányi Pál (vasuti ügyek), dr. Vázsonyi Vilmos (főszereksztő). „A Polgár”-ban szabad szemellen, teljesen független, demok-ratikuss irányu, irodalmi színvonalon álló na-pilapot kap az olvasó. „A Polgár”, teljes tá-jékoztatót ad a politikai, az irodalom, a mtűvészet, a gazdasági élet és a társadalom minden mozzanatáról és legelősebb ilyen ter-jeletmind napilap, mert „A Polgár” egyes száma a fővárosban és vidéken 2 krajczár (négy fillér). Előfizetési ára pedig a követ-kezők: egész évre 16 korona, fél évre 8 kor-nyved évre 4 korona, egy hónapra 1 kor. 40 fillér. „A Polgár” megjelenik minden nap reggel, innep és vasárnap után is Szerkez-tőség és kiadóhivatal: VI., Erdőves-utca 37.

Lapfűldíjados és felelős szerkesztő:
GYÖNÖS GYULA.

Iszákosság nincs többé!



Kivánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a COZAPORból. Kávé, tea, étel vagy szeszcs italban egyformán adható az utba nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a világ minden szőlőszőlő a tartózkodásról, mert csodálatos ellenkezősége teszi az iszákosságát a szeszcs ital. A COZA oly csodásan és biztonságos, hogy az iszákosságig tartó, vagy gyermek egyaránt az ivónak tudta nélkül adhatja és az illato még csak nem is sejt, mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit bekiáltta ki ismét, sok-sok ezer forint a szegény és bocsátásigátl megmontatt, kik később jőzzen polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temegek által embert a jó utra és szerencséséhez segítőt és sok embernek életét számos ével megfosztatott.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próbánkat és egy kis ajándék irásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen küldi, hogy bárki is meggyőződéssel biztos hitással. Készen állunk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PROBA 37.
Vegye ki ezen szelvényt és küldje meg az intézetnek.
Ezekből 25 illó levelezőlapot 10 fillere felmentés nélkül.

COZA INSTITUTE
(Dept. 37.)
62, Chancery Lane,
London, Anglia.

HIRDETÉSEK

olcsó díjszabás mellett felvételnek a

KIADÓHIVATALBAN.

Menjünk az új és olcsó singes boltba!

ÚJ ÉS OLCSÓ!

ÚJ ÉS OLCSÓ!

ÚJ ÜZLETNYITÁS.

Van szerencsém a közönség szíves tudomására hozni, hogy Csik-Szeredában, a Kossuth-utczában (a köhild mellett), Szultán Lázár házában **Leichtman Sándor** ezég alatt

RŐFŐS- ÉS DIVATÁRU ÜZLETET

nyitottam. — És miután nagyban esakis készpénzért vásárolok, azon helyzethez vagyok, hogy árucikkeimet a legjutányosabban bocsátolhatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Nagy raktárt tartok mindenféle férfi és női divatcikkekekben, n. m.: kalapok, ingok, gallérok és nyakkendőkben. — Kaplatók továbbá mindenféle vásznak, szűtősek; színes karton, parkett és selyem szövetek, csipkék, szalagok és minden efféle cikkek.

Az üzletnyitás alkalmából több cikket bocsátok mélyen lezállított áron a n. é. közönség rendelkezésére

A nagyérdemű közönség bessen pártfogását kérve, vagyok

teljes tisztelettel:

Leichtman Sándor.

Mindenkinek érdekében áll, hogy megtekintse!

Pénzt takarít meg, aki nálam vásárol!

Elvem: csekély haszon, nagy forgalom.

Szolid és szabott árak!

Merza Rezső

első temetkezési intézete Csikszerezdában (főtér).

Ajánlja előforduló halálesetek alkalmával dusan berendezett raktárát, mindennemű fa- és érczkoporsókban, nagy választék halotti felszerelésekben, koszorúk és koszoru szalagokban. Továbbá szobadisz, kapudisz és minden é szakmába vágó felszerelések, a legmagasabb igényeknek megfelelően ujonnan berendezve.

Diszes halottas kocsit az általam rendezett temetésekhez díj nélkül adok használatra

Előforduló esetek alkalmával intézetemet, a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlván, maradok tisztelettel

MEHZA REZSŐ.

Gyors és pontos kiszolgálás.

Pártoljuk a magyart

s vegyünk csakis Magyarországbán.

Egy nagy amerikai gyár tünkezetűtása folytán azon helyzethez jutottam, hogy az alatt felsorolt 40 darab szabadalmazott amerikai ezüst árukat mélyen lezállított áron potem 6 frt. 40 krért szállíthatom bárkinek és pedig:

- 6 drb amerikai szabadalmazott ezüst asztali kés valódi angol pengével
- 6 drb amerikai szabad. ezüst evővilla egy darabból
- 6 drb amerikai szabad. ezüst evőkanál
- 12 drb amerikai szabad. ezüst kávéskarál
- 1 darab amerikai szabad. ezüst leves merítő kanál
- 1 darab amerikai szabad. ezüst tejmerítő kanál
- 6 darab angol „Viktoria” pohártálcá
- 1 darab remek asztali gyertyatartó.

40 darab összesen csak 6 frt. 40 krért ezen tárgyak ezüstölt 40 forintba kerültek. Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér fém belül is, melyét jól állást vállalok.

Megrendelhetők utánvét mellett.

Neumann József-nél

Budapesten, VIII., Örömvögy-utca 16.

Konyhakészlet

5 darab sologeni pengéjű kés és 1 darab szeletelő villa csak 4 kor. 50 fillér.

6 darab zománcozott fazék és 6 darab lábas különböző nagyságúak csak 5 kor. 90 fillér.

Egy valódi

Roskopfóra

kétévi jótállás mellett csak 5 korona.

Legmenyesebb eltartható érczkoporsók.

Falkoporsók 2 koronától feljebb.

Legfinomabb kivitelű igen csilázott villanyvilágítást
zseblámpa csak 3 korona.

Teljes dohányzó készlet csak 5 koronába kerül és pedig 1 finom u. tütékpipa kínai ezüst foglalatjal 1 hozzávaló pipaszár 1 célszerű dohányzacskó 1 gyufatartó 1 tájték szivarcsopónka 1 szivarfőreca 1 házi pipa székrel együtt 1 tájték szivarcsopónka 1 szivarvágó 1 szivarhamutartó 10 drb összesen.

4 és 6 ló kiló körülbelül 50 drb különféle illatu finom pipere szappan csak 6 kor.

MINDENNEMŰ

VASESZTERGÁLYOZÁST,
GŐZGÉPEK LOKOMOBILOK, CSEP-
LŐKÉSZLETEK, IPARI, GAZDA-
SÁGI, REMINGTON IRÓ, MÁSOLÓ,
VARROGÉPEK, KERÉKPÁROK,
KÖZLŐMŰVEK, KUTSZIVATYUK,
VIZVEZETÉK, VIZI ÉS GŐZMAL-
MOK BERENDEZÉSÉT ÉS JAVI-
TÁSÁT JUTÁNYOS ÁRBAN
===== KÉSZITI: =====

KÖVÉR * * * * *

* * * * * **GYÖRGY,**

GÉP. BUTOR ÉS ÉPÜLET

MŰLAKATOS

CSIKSZEREDAN (FŐ TÉR).

**Szőlőlugast**

Ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben
föld- és homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s mi-
csen oly ház, melynek fala mellett a legeszkényebb
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legre-
mekebb dísz, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfog-
lalna az egyébre használatú részekből. Ez a legbá-
ladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Ez az azonban nem minden szőlőfaj alkalmas
(hátr mind kuszó természetű), mert nagyobb része ha
megőrzi a termést nem hoz, ezért sokan nem érik el
eredményt ekkor. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültet-
tetek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőé-
redés idején a legátöbbi munkával és más ideig szőlőkkel.
A fajok ismeretelére vonatkozó számos köny-
nyomata katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küld-
dik meg, aki címét egy levelező lapon tudatja. Bor-
fajú szőlőültetvények is még nagy mennyiségben kap-
hatók lezártított árákon. Borok családji fogyasztásra
60 l. és felebb olcsó árban és „Telavara” sima, ültet-
éshez és abból borminta.

Érmelléki első szőlőültetvény Nagy-Kágya,
Biharmegye.

A REKLÁM.

Allandó, észertés és ügyes reklámo-
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari
vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója,
az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hir-
dethető a legsikeresebben, legjobban
és legolcsóbban, megtudható az

Általános Tudósító

hirdetési osztályánál.

Talajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő.

Budapest, VII., Erzsébet-körút 54.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó
lelkismeretességgel, pontossággal és
olcsón eszközölnék hirdetések és rek-
lamokat az összes budapesti, vidéki
és külföldi lapokban és naptárakban.
Költséghetések és tervezetek ingyen!

UJDONSÁG!

**LEGFINOMABB TAVASZI ÉS
NYÁRI DIVATSZÖVETEKBEIN.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség-
nek szives tudomására hozni, hogy a közeledő

TAVASZI ÉS NYÁRI IDÉNYRE

egész finom gyapju és kamgarn szövete-
ket igen előnyös árban szerezttem be, melyek-
ből egy öllőnynek való szövetet és minden
hozzávalót igen jó minőségben, 10 forinttól
22 forintig készséggel szolgálok. Mintákat vi-
dékre is bérmentve küldök. — Felhívom egy-
szersmind t. kartársaim figyelmét, hogy nálam
mindenféle szabó kellékeket (szövet, béléss, zseb,
gomb, tű, stb.) olcsón szerezhetnek be.

Együttal kérem nagybecsű megrendelőimet,
hogy megrendeléseikkel megfizetelné kegyesked-
jenek és én iparkodni fogok továbbra is t. meg-
rendelőimet becsülettel és pontosan kiszolgálni.

===== Teljes tisztelettel: =====

DÓCZY JÁNOS

férfiszabó, Csikszereda.

Mindenki teljesen ingyen kap egy

művészies kivitelű 50 centiméter széles, 65
centiméter magas

ÉLETNAGYSÁGU FÉNYKÉPET

a ki nálam 20 koronára akár részletekben is
vásárol s ezt az általam kiadott selvényekkel
igazolja (csupán rendkívüli izlésesen kiállított
passeportout papirkercért és postaköltség ide-
szállításiáért 3 korona fizetendő). — Egyben
b. tudomására kívánom hozni az igen t. vevő
közönségnek, hogy üzletembe megérkeztek a

TAVASZI ÉS NYÁRI

idény ujdonságai és e hallatlan kedvezmény
mellett is mind eddig, ugy most is a legolcsóbb-
ban szerezhetők be. Magamat a nagy érdemű
közönség becses jóindulatába ajánlva, vagyok
===== készszolgálattal =====

Székelyhidy Sándor,

női- és férfidivat-üzlete Csikszeredában.

Üzletem a Hutter-szállóval szembe.

Elvtem: Kévs haszon, nagy forgalom.